
SOAP.Proportionnalité - Fiche 2

                    

Hier, Léon a acheté 3 salades pour 4,5 €. 
Aujourd’hui, il en achète 2 pour 2,5 €.

● Grandeur 1 : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

● Grandeur 2 : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

● Situation de proportionnalité ? 

● Justification : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . 

Énoncé :Hier, léon a acheté 3 salades pour 4,5 € et 

aujourd’hui, il en achète 2 pour 2,5 €.

● Grandeur 1 : Le nombre de salade

● Grandeur 2 : Le prix en €

● Situation de proportionnalité ? NON

● Justification : 

○ hier, une salade coûtait 1,5 € (4,5 : 3 )
○ aujourd’hui, elle coûte 1.25 € (2,5 : 2)

Reconnaître une situation de proportionnalité

ロ OUI  ロ NON

C3 0801                     

Une partie de laser game coûte 6,20 €.
Il faut payer 18,60 € pour 3 parties.

● Grandeur 1 : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

● Grandeur 2 : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

● Situation de proportionnalité ? 

● Justification : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . 

ロ OUI  ロ NON

C3 0802
                    Une partie de laser game coûte 6,20€ 
et il faut payer 18,60 € pour 3 parties.

● Grandeur 1 : Nombre de partie

● Grandeur 2 : prix (en €)

● Situation de proportionnalité ? 

● Justification : On triple le nombre de partie, le 
prix triple également. 

3 x 1 = 3 

3 x 6,2 = 18,6

ロ OUI  ロ NON

C3 0802

X

                    Ma voiture consomme 4,2 l pour 100 
km. Quelle quantité d’essence est nécessaire pour 
parcourir les 65 km du trajet Sainte Rose-Saint 
Pierre? 

● Grandeur 1 : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

● Grandeur 2 : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

● Situation de proportionnalité ? 

● Calculs : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . .. . . . . . 

● Réponse : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . 

Résoudre un problème de proportionnalité (dans une situation de proportionnalité !)

ロ OUI  ロ NON

C3 p283                     Mon débit internet me permet de 
télécharger 5 Mo en 4 secondes. Combien de Mo 
peut-on télécharger en 30 secondes ?

● Grandeur 1 : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

● Grandeur 2 : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

● Situation de proportionnalité ? 

● Calculs : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . .. . . . . ..

● Réponse : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . 

ロ OUI  ロ NON

C3 p284

                    Ma voiture consomme 4,2 l pour 100 
km. Quelle quantité d’essence est nécessaire pour 
parcourir les 65 km du trajet Sainte Rose-Saint 
Pierre? 

● Grandeur 1 : Distance (en km)

● Grandeur 2 : consommation (en l)

● Situation de proportionnalité ? 

● Calculs : 4,2 l : 100 = 0,042 l pour 1 km

 et 65 x 0,042  = 2,73 l

● Réponse :  Il faudra 2,73 l d’essence. 

ロ OUI  ロ NON

C3 p283

X

                    Mon débit internet me permet de télécharger 5 
Mo en 4 secondes. Combien de Mo puis télécharger en une 
minute?

● Grandeur 1 : Quantité d’information numérique (en Mo)

● Grandeur 2 : Temps(en s)

● Situation de proportionnalité ? 

● Calculs : 5 Mo -> 4 s 

Quantité en 1 s: 5 Mo ÷ 4 = 1,25 Mo. 

Quantité en 30 s: 1,25 Mo x 30 = 37,5 Mo. 

● Réponse :  37,5 Mo pour 30 secondes. 

ロ OUI  ロ NON

C3 p284

X

          3 boîtes -> 420 g

           1 boîte  -> 140 g

           5 boîtes -> 700 g

÷ 3

× 5

÷ 3

× 5

                    Distance à vol d’oiseau Piton des neiges - Piton de la fournaise (les 2 X)?

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

C3 p285

entraînement
 en ligne
exercices sur
Coopmaths 
             

                    Distance à vol d’oiseau Piton des neiges - Piton de la fournaise (les 2 X)?

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                   

C3 p283

x 3÷ 3
           1 cm -> 10 km

              3 cm  -> 30 km        

          1 cm -> 10 km

           3 cm  -> 30 km

La distance à vol d’oiseaux entre le Piton 

des neiges et le Piton de la fournaise est 

d’environ 30 km.

           

x 3x 3

https://aca.re/9741049x/GSC3
https://coopmaths.fr/alea/?uuid=c511f&id=6P11-1&n=1&d=10&alea=B4n0&cd=1&v=eleve&beta=1&es=021100&title=Probl%C3%A8mes+de+proportionnalit%C3%A9&beta=1

